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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1504 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans ou plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie
d'agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 
14 mars 2022.



L a  m e n a c e  t e r r o r i s t e  p e r ç u e  e t  l e  s o u v e n i r  

d e s  a t t e n t a t s  d e  T o u l o u s e  e t  M o n t a u b a n
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Question :  Quels sont tous les attentats survenus en France au cours des vingt dernières années dont vous vous souvenez ?

Question ouverte, réponses spontanées 

Le souvenir des attentats survenus au cours des vingt dernières années

59%

42%

27%

14%

14%

12%

Le Bataclan

Charlie Hebdo

Nice

Hypercasher

Saint-Etienne du Rouvray

Toulouse / 
Montauban

Les principaux attentats cités

- Les autres attentats ont été cités par moins de 10% des sondés 

Note de lecture : 12% des témoignages font référence à l’attentat de Toulouse
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Question :  Quand on vous parle des attentats de mars 2012 survenus à Toulouse et Montauban, à quoi pensez-vous ? de quoi s’agissait-il ? 

Question ouverte, réponses spontanées 

La connaissance et les évocations associées aux attentats de Montauban et Toulouse

20%

14%

10%

5%

3%

3%

2%

44%

Mohammed Merah

Attaque contre des militaires

Attaque contre une école juive

Attaque islamiste

Attaque dans une école

Attaque contre des Juifs

Attaque terroriste

Ne se souvient plus
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Question :  Vous personnellement, avez-vous entendu parler… ?

La notoriété de différents évènements liés aux attentats de 2012

11%

19%

21%

21%

27%

23%

68%

54%

56%

Total « OUI »

 Oui et vous voyez précisément de quoi il s’agit  Non

89%

81%

79%

De la neutralisation de Mohammed Merah par 
le RAID 

De l’assassinat de trois militaires à Montauban 
et à Toulouse en mars 2012 

La tuerie de l’école Ozar Hatorah de Toulouse où 
trois enfants juifs et un professeur ont perdu la 

vie en mars 2012 



7

Question :  Vous personnellement, avez-vous entendu parler… ?

Notoriété de la tuerie de l’école Ozar Hatorah de Toulouse  
Résultats détaillés selon l’âge

« Oui, vous voyez précisément de quoi il s’agit » 

33

41

52

61

72

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus
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Question :  Au sujet des attentats de Toulouse et Montauban perpétrés par Mohammed Merah, diriez-vous que… ?

L'adhésion à l'égard de différentes affirmations liées aux attentats de Toulouse

2%

9%

9%

15%

3%

3%

5%

10%

40%

35%

31%

83%

36%

35%

34%

93% 2%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

76% 12%

70% 12%

65% 20%

C’est un crime monstrueux 

C’est un attentat symptomatique de la menace qui 
pèse depuis plusieurs années sur les Français de 
confession ou de culture juive vivant en France 

Les pouvoirs publics ont minimisé les signaux d’alerte 
avant l’attentat qui montraient que Mohammed 
Merah était un individu en voie de radicalisation 

Cet attentat n’a pas suffisamment permis aux 
pouvoirs publics de prendre conscience du danger 

islamiste qui pesait sur la France 

5

12

18

15

Vous ne 
savez pas
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Question :  Comment évaluez-vous la menace terroriste dans notre pays aujourd´hui ? Diriez-vous qu´elle est très élevée, plutôt élevée, plutôt 
faible ou très faible ?

L'évaluation de la menace terroriste en France
Evolution depuis septembre 2010  « Très élevée »

5

17

5

11 12
14 15

10

16 17 18

49

25

40 41

68

41

46

53

61
65

43

55

45
48

50

35

40

51 51

59

45

50 50

43
39

37

30

18

30

16 16

Bataclan

Charlie Hebdo

Toulouse

Nice et Saint-
Etienne du Rouvray

Champs-Elysées
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Question :  Aujourd’hui, diriez-vous que… ?

L'adhésion à différentes affirmations concernant la sécurité des Français juifs

Les Français juifs qui souhaitent porter la kippa dans 
les lieux publics courent un danger 

Les Français juifs sont obligés de pratiquer leur 
religion ou de vivre leur judaïsme plus discrètement 

Les Français juifs ne sont plus vraiment en sécurité 
en France 

Les Français juifs constituent la cible principale du 
terrorisme islamiste 

62%

56%

42%

37%

38%

44%

58%

63%

 Oui, plutôt  Non, plutôt pas

62%

56%

40%

NP

Rappel
Février 2016*

* Etude Ifop pour l’Union des Etudiants Juifs de France et SOS Racisme, menée auprès d’un échantillon de 1 468 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web
Interviewing) du 3 au 5 février 2016, selon la méthode des quotas.
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Question :  Aujourd’hui, diriez-vous que Les Français juifs sont… ?

Le sentiment que les Français juifs sont plus, moins, ni plus ni moins en danger que les autres 
Français

25%

5%

70%

Plus en danger que les autres Français

Moins en danger que les autres Français

Ni plus, ni moins en danger que les autres Français



12

Question :  Et diriez-vous que la survenue au cours des prochaines années d’un nouvel attentat terroriste perpétré par un ou plusieurs islamistes 
et visant les Français de confession ou de culture juive est… ?

La probabilité perçue qu'un attentat terroriste visant des Français de confession juive 
survienne au cours des prochaines années

17%

60%

19%

4%

Très probable

Assez probable

Assez peu probable

Très peu probable

Probable

Peu probable
23%

77%



L e  s o u v e n i r  d e  d i f f é r e n t e s  a f f a i r e s  

j u d i c i a i r e s  i m p l i q u a n t  d e s  v i c t i m e s  j u i v e s  
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58%

De l’affaire Ilan Halimi 

De l’affaire Sarah Halimi 

De l’affaire Mireille Knoll 

Question :  Avez-vous entendu parler… ?

La notoriété des différentes affaires judiciaires impliquant des victimes juives

39%

42%

50%

25%

32%

24%

36%

26%

26%

Total 
« OUI »

 Oui et vous voyez précisément de quoi il s’agit  Non

61%

50%
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Question :  Avez-vous entendu parler… ?

La notoriété des différentes affaires judiciaires impliquant des victimes juives
Résultats détaillés selon l’âge

Affaire Ilan Halimi
« Oui, vous voyez précisément de 

quoi il s’agit » 

13

22

37

43

46

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Affaire Sarah Halimi
« Oui, vous voyez précisément de 

quoi il s’agit » 

12

18

21

32

37

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Affaire Mireille Knoll
« Oui, vous voyez précisément de 

quoi il s’agit » 

12

15

22

31

39

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus
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Question :  « L’affaire Ilan Halimi » désigne les événements liés à la mort d'Ilan Halimi, enlevé dans la région parisienne puis séquestré et torturé 
en janvier 2006 par un groupe d'une vingtaine de personnes se faisant appeler le « gang des barbares », dirigé par Youssouf Fofana. Leur choix 
s’est porté sur Ilan Halimi car, du fait de son appartenance à la communauté juive, il était censé selon eux être riche. En pensant à cette affaire 
survenue il y a 16 ans, diriez-vous qu’elle… ?

L'adhésion à l'égard de différentes affirmations liées à l'affaire Ilan Halimi

64%

58%

52%

13%

15%

25%

23%

27%

23%

Est un symbole de ce à quoi peuvent conduire
les préjugés sur les juifs

Vous a beaucoup touché

A été trop vite oubliée par les médias

Oui, plutôt Non, plutôt pas Vous ne savez pas
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Question :  Vous personnellement, regrettez-vous qu’il n’y ait pas eu de procès après l’assassinat de Sarah Halimi ?

Le regret à l'égard de l'absence de procès après l'assassinat de Sarah Halimi

28%

33%

5%

2%

32%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Vous ne savez pas

OUI

NON
7%

61%



L ’ a n t i s é m i t i s m e  :  o p i n i o n s  e t  p e r c e p t i o n s  à  

l ’ é g a r d  d u  p h é n o m è n e



19

Question :  Diriez-vous que l’antisémitisme est un phénomène… ?

L'adhésion à l'égard de différentes affirmations liées à l'antisémitisme 

23%

25%

30%

6%

7%

7%

48%

42%

38%

23%

26%

25%

71% 29%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

68% 32%

63% 37%

Répandu 

Qui n’est pas appréhendé à sa juste 
mesure par les pouvoirs publics 

En augmentation par rapport à une 
dizaine d’année 



20

Question :  Avez-vous le sentiment que l’antisémitisme est répandu ou rare dans chacune des catégories suivantes de la population ?

Le sentiment que l'antisémitisme est répandu ou rare dans plusieurs catégories de la 
population

18%

25%

41%

48%

50%

48%

7%

7%

11%

17%

16%

20%

43%

45%

37%

26%

27%

24%

32%

23%

11%

9%

7%

8%

75% 25%

Total 
« RÉPANDU »

Total  
« RARE »

 Très répandu  Très rare

68% 32%

48% 52%

Les musulmans 

Les personnes issues de l’immigration 

Les jeunes 

Les personnes âgées 

Les ruraux 

Les catholiques 

35%
65%

34%
66%

32% 68%

82%

72%

52%

32%

32%

28%

Rappel Février 2021
« Total répandu »

* Etude Ipsos pour le CRIF, menée auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par Internet via l’Access Panel Online d’Ipsos du 5 au 8 février 2021, selon la méthode des quotas.
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Question :  Avez-vous le sentiment que l’antisémitisme est répandu ou rare dans chacune des catégories suivantes de la population ?

Le sentiment que l'antisémitisme est répandu ou rare parmi différent groupes d'électeurs

26%

31%

45%

51%

50%

52%

54%

54%

12%

11%

16%

17%

18%

20%

20%

24%

29%

35%

29%

27%

26%

23%

21%

17%

33%

23%

10%

5%

6%

5%

5%

5%

62% 38%

Total « RÉPANDU » Total « RARE »

 Très répandu  Très rare

58% 42%

39% 61%

Les électeurs du Parti D’Eric Zemmour, reconquête 

Les électeurs du Rassemblement National 

Les électeurs de la France insoumise 

Les électeurs des Républicains 

Les électeurs du Parti communiste français (PCF) 

Les électeurs de la République en Marche 

Les électeurs du Parti socialiste 

Les électeurs d’Europe Ecologie-Les Verts 

32% 68%

32% 68%

28% 72%

26% 74%

22% 78%
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

L'adhésion à l'égard de différentes affirmations concernant le lien entre antisémitisme et 
antisionisme

16%

32%

36%

8%

10%

28%

49%

48%

28%

27%

10%

8%

76% 24%

Total 
« D'ACCORD »

Total  
« PAS D'ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

58% 42%

36% 64%

Il est possible de critiquer Israël sans être 
antisémite 

Aujourd’hui, beaucoup de personnes antisémites 
tentent de rendre leurs idées acceptables en s’en 

prenant à Israël plutôt qu’aux Juifs 

Il est possible de vouloir la disparition d’Israël sans 
être antisémite 

83%

61%

36%

Rappel
Février 2021

« Total d’accord »
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Question :  Est-ce que vous vous sentez personnellement préoccupé par l’antisémitisme en France ?

Le sentiment d'être personnellement préoccupé par l'antisémitisme

11%

36%

39%

14%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

OUI

NON
53%

47%
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Question :  Diriez-vous que la lutte contre l’antisémitisme en France est considérée par les pouvoirs publics comme étant un sujet prioritaire… ?

Le sentiment que la lutte contre l'antisémitisme est considérée par les pouvoirs publics 
comme un sujet prioritaire

5%

30%

52%

13%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

OUI

NON
65%

35%
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Question :  Et avez-vous confiance dans chacun des acteurs suivants pour lutter contre l’antisémitisme en France ?

La confiance à l'égard de différents acteurs en matière de lutte contre l'antisémitisme

21%

22%

28%

28%

27%

35%

27%

31%

40%

10%

15%

12%

13%

18%

12%

22%

20%

24%

52%

49%

47%

51%

45%

47%

38%

40%

30%

17%

14%

13%

8%

10%

6%

13%

9%

6%

69% 31%

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE »

63% 37%

60% 40%

59% 41%

55% 45%

53% 47%

49% 51%

Les associations juives (CRIF, Consistoire) 

Les associations antiracistes 

Les forces de l’ordre (police, gendarmerie) 

Les élus locaux (maires, députés) 

La justice 

La société française, les Français, en général 

Le Président de la République 

Le gouvernement 

Les médias 

51% 49%

 Tout à fait confiance  Pas du tout confiance

36% 64%

66%

Rappel 
Décembre 

2019

61%

59%

56%

49%

46%

48%


